

ΑΠΟΦΑΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ
16/2/2011

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ
ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Οι εργαζόμενοι δέχονται μια άνευ προηγουμένου συντονισμένη επίθεση από ΕΕ και κυβέρνηση με τη συνεπικουρία ΝΔ και ΛΑΟΣ, η οποία στοχεύει στην υφαρπαγή όλων των οικονομικών κατακτήσεων του προηγούμενου αιώνα και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Με πρόσχημα τα δημοσιονομικά ελλείμματα, για τα οποία οι εργαζόμενοι δεν είχαν ποτέ καμιά ευθύνη, επιχειρείται ένα πρωτοφανές πλήγμα στο Οικογενειακό Εισόδημα, την Κοινωνική Ασφάλιση, τις Εργασιακές Σχέσεις, την Υγεία και την Παιδεία. Την ίδια στιγμή που τα υπέρογκα κέρδη των μεγάλων οικονομικών και τραπεζικών συγκροτημάτων παραμένουν άθικτα, υποθηκεύεται το μέλλον της οικονομίας και της χώρας με δυσβάστακτους εξωτερικούς δανεισμούς, οι οποίοι θα συνεχίσουν να επιδεινώνουν τη θέση των εργαζομένων.

Η συστηματική επίκληση της χρεοκοπίας μετά από μια τόσο πρόσφατη περίοδο της λεγόμενης *ισχυρής Ελλάδας*, στοχεύει στη λεηλασία του ελληνικού λαού προς όφελος όλων των μερίδων της ολιγαρχίας, εντός και εκτός Ελλάδας και η επικείμενη επιμήκυνση της περιόδου αποπληρωμής των δανείων σε μια μόνιμη περίοδο ακραίας λιτότητας.

Παράλληλα με τις διογκούμενες αντιδράσεις φορέων εργαζομένων στην άγρια λιτότητα και τις υπέρογκες αυξήσεις, επιστρατεύεται μια ανήθικη επίθεση από κυβερνητικούς και φιλοκυβερνητικούς κύκλους με σκοπό την απαξίωση και τη συκοφάντηση των εργαζομένων επιστρατεύοντας τη λεγόμενη *τήρηση της νομιμότητας* στα πλαίσια της καταπολέμησης μιας δήθεν γενίκευσης της «*ανομίας*» ή ανυπακοής. Χαρακτηριστικές είναι οι συντονισμένες ομοβροντίες του αστικού τύπου και των μέσων μαζικής ενημέρωσης που ζητούν ευθέως το χτύπημα και την καταστολή τέτοιων αντιδράσεων και την επιβολή του νόμου προς όφελος των μεγάλων συμφερόντων.

Η πολιτική εξαθλίωσης των εργαζομένων όλων των κλάδων από πλευράς Κυβέρνησης/ΕΕ/ΔΝΤ εφαρμόζεται και στο Πανεπιστήμιο. Η κυβέρνηση κάνει ακόμα ένα βήμα στη γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας σε διδακτικό και λοιπό προσωπικό των ΑΕΙ μέσα και από το σχέδιο νόμου που προετοιμάζει. Οι διδάσκοντες των χαμηλών βαθμίδων μετατρέπονται σε "ευέλικτα δόκιμο" προσωπικό, όμηρο συμβάσεων. Η βαθμίδα του λέκτορα καταργείται και παράλληλα διευρύνεται ο θεσμός των συμβασιούχων.

Πολιορκητικό κριό για τη μετάλλαξη των Πανεπιστημίων αποτελεί το *κείμενο διαβούλευσης* και ο επικείμενος νόμος για τα Πανεπιστήμια. Στην προσπάθεια αυτή επιστρατεύονται πρωτοφανείς μέθοδοι κατασυκοφάντησης των Πανεπιστημιακών γενικεύοντας κάποιες υπαρκτές περιπτώσεις εκτροπής με σκοπό την αλλοίωση του χαρακτήρα των οργάνων διοίκησης και μετατρέποντάς τα από αιρετά σε διορισμένα

Οι δραστικοί περιορισμοί των προϋπολογισμών των ιδρυμάτων σε συνδυασμό με το νέο νόμο πλαίσιο, οδηγούν γρηγορότερα τα πανεπιστήμια στο δρόμο της εμπορευματοποίησης. Τα ΑΕΙ μετατρέπονται κυριολεκτικά σε επιχειρήσεις, με τους επιχειρηματίες επίσημα στη διοίκηση, με οικονομικά-ανταποδοτική αξιολόγηση και με εργασιακές συνθήκες μεσαιώνα. Οι επιλογές αυτές επίσης θα φέρουν την αναπόφευκτη υποβάθμιση σειράς Τμημάτων και επιστημονικών αντικειμένων, ειδικά στα περιφερειακά Ιδρύματα

Το 10ο συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ πραγματοποιήθηκε με θεματολογία, συζήτηση και αποφάσεις μακριά από τα κρίσιμα προβλήματα που βιώνει το πανεπιστήμιο, η ελληνική κοινωνία και ο ελληνικός λαός. Οι παρατάξεις την πλειοψηφίας ΚΙΤΠΑΝ, ΑΡΜΕ, ΑΣΚΕΥ/γιατροί εμφανίστηκαν συνεπείς στη στήριξη της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής και της διαβούλευσης με αίτημα προς το Υπουργείο και την κυβέρνηση να είναι πιο αποφασιστικοί στις «μεταρρυθμίσεις»/ανατροπές και να τους εμπιστευτούν στην κατεύθυνση αυτή. Στην πρώτη συνάντηση της ηγεσίας της ΠΟΣΔΕΠ με το Υπουργείο όπου ετέθησαν τα οικονομικά φάνηκε ότι οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας κινούνται στη λογική του Υπουργείου και εξακολουθούν να εκλιπαρούν από την κυβέρνηση για τη μη μείωση των αποδοχών μας. Η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ αντιστρατεύεται είτε άμεσα είτε στην πράξη κάθε πρόταση για δυναμική διεκδίκηση, βοηθώντας να κυλήσει ο χρόνος όσο γίνεται πιο ανώδυνα για την κυβέρνηση μέχρι να ψηφιστούν στη βουλή οι προωθούμενες «μεταρρυθμίσεις».

Το ΔΣ/ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ πρέπει να καλέσει τους συναδέλφους, παρακάμπτοντας την κατευθυνόμενη κινδυνολογία από τους φιλοκυβερνητικούς κύκλους, να αντισταθούν.

Ως πανεπιστημιακοί δάσκαλοι οφείλουμε να αντισταθούμε στην επερχόμενη θεσμική και οικονομική θύελλα αναδεικνύοντας μέσα από τα συλλογικά όργανα του συλλόγου μας τα κυρίαρχα προβλήματα των εργαζομένων στα Πανεπιστήμια, τις επικείμενες καταστρεπτικές αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο.

Με γνώμονα τις πάγιες θέσεις του κλάδου για τα πανεπιστήμια και τους Πανεπιστημιακούς, η Γενική Συνέλευση καλεί όλους τους συναδέλφους να διεκδικήσουμε:

- Χρηματοδότηση της δημόσιας Παιδείας τουλάχιστον στο 15% του κρατικού προϋπολογισμού και τριπλασιασμό των δαπανών της έρευνας.
- Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης στην Παιδεία.
- Νέο ακαδημαϊκό μισθολόγιο για το ΔΕΠ/ΕΠ στην κατεύθυνση κλιμάκωσης των μισθών αναλογικότερα προς τις κατώτερες βαθμίδες, με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση. Ενσωμάτωση των επιδομάτων στο βασικό μισθό.
- Αναπροσαρμογή των μισθών με βάση και τις απώλειες λόγω του μνημονίου
- Καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους.
- Αύξηση του διδακτικού και άλλου προσωπικού στα πανεπιστήμια - ΤΕΙ, με μόνιμη και σταθερή δουλειά. Μονιμοποίηση των έκτακτων.
- Διορισμό των αδιόριστων-εκλεγμένων μελών ΔΕΠ
- Πρόσληψη προσωπικού υποστήριξης της εκπαιδευτικής-ερευνητικής λειτουργίας των ΑΕΙ
- Κατάργηση του Π.Δ. 407 και προκήρυξη νέων θέσεων με βάση τις ανάγκες των ΑΕΙ
- Προγράμματα σπουδών σύγχρονα ανά αντικείμενο
- Συντονισμό δράσης των συλλόγων ΔΕΠ με τους φοιτητές και τους εργαζόμενους στο ΑΠΘ στην κατεύθυνση απόκρουσης των αντιλαϊκών αναδιαρθρώσεων στην Παιδεία, Υγεία, τις κοινωνικές παροχές, τα εργασιακά δικαιώματα, που προωθούνται από κυβέρνηση και ΕΕ. Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ θα προωθήσει δράσεις για την επίτευξη του ανωτέρω συντονισμού.

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει να καλέσει τα μέλη του Συλλόγου σε

24ωρη απεργία για τις 23 Φεβρουαρίου 2011

και συμμετοχή στις εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις σε συνεργασία με τους άλλους συλλόγους εργαζομένων στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.